

## 这是神马路? 嗯!这就是神马路



这是神马路?嗯!这就是神马路。如果这段对话发生在南京马群大道以东的南北向道路上,那就一点也不稀奇了。因为在那确实存在着一条路,就叫神马路。近日,有网友发现这一雷人地名,拍下路牌传到网上,引来不少网友围观膜拜,这条曾经名不见经传的小路也在网上瞬间走红。

### 你在神马地方? 神马路

“神马”就是“什么”的网络语版,用来表示抱怨或感叹,常见与“浮云”连用,如神马都是浮云。昨日,在新浪微博上,一张标有神马路路牌的图片引发网友热传,根据路牌下的标注来看,这条路就在南京。网友“EA笨贼”还为图片配上了一段旁白:“A:请问这里是神马地方?B:这里是神马路。A:神马路?B:对。A:神马路啊?B:就是神马路哎。A:神马神马路啊?B:这里就是神马路!”

那么,神马路究竟在南京的神马地方呢?记者在南京地名网上搜索,该网站给出的地理坐标是:“位于栖霞区马群大道东,北起青马路,南至金马路。”在百度地图上,记者搜索发现南京确实存在这条路,是南北朝向的,距离地铁二号线金马路站不远。

### 神马渊源:源起明朝马场

神马路一出,网友们纷纷前来膜拜。网友“可可KOKO”感慨道:“中国真是神马路都有呀!”网友“欧凡萧萧”则跪求“浮云路”来搭配。网友“周冬瓜”娇嗔道:“神马路神马的,最讨厌了。”也有网友突发奇想,认为在神马路应该设置一个观光点,网友“小家伙的棉袄”连广告语都想好了:“喜欢说神马的人就带他去神马路!”在网友的回复中还有一些表示不屑的,网友“Capt\_AeroXy”就说:“自从哥看到了‘卧槽南里’之后,神马路就是浮云了……”

神马路为神马要叫做神马呢?记者在百度地图里发现,就在神马路的附近还有青马路、天马路、奔马路、金马路等众多与“马”有关的地名。据民俗专家左老师介绍,在明朝时,马群是军队养马的地方。“重新规划以后,南京的很多路是以马的五种颜色命名的,像现在的白马公园,还有金马路、青马路等都是这么来的。”至于神马路,左老师认为肯定不是依据网络上说的“什么”的谐音命名,“这个也是与马有关的地名,加上神字,寓意一种吉祥。像南京还有‘泥马巷’,和神马路一样,都是有历史渊源的”。

见习记者 顾然

### »链接

#### 江苏神马知多少?

南京:神马路、神马家具城、神马歌舞厅、神马机电、神马包装

无锡:神马花园、神马旅行社、神马物流、神马门窗、神马量仪、神马轴承

苏州:神马机械、神马织针器材  
常州:神马药业、神马汽车销售服务

镇江:神马电池、神马汽车出租中心、神马家具城

南通:神马科技、神马橡胶、神马线业

# 网帖曝成都交警牛语 我只为领导服务!

继“我爸是李刚”之后,网帖又曝出一则最新的“2010年牛语”。成都双流县一名交警在堵车时让一位网友尽快把车开走,冒了一句:“我只为领导服务!”网友“到死才懂飞翔”拍下了他说话的片段上传到了网上。这个帖子发表于12月12日晚间,昨天晚上,双流县公安局在天涯发帖称,已经对说此话的交警作出停止执行职务的处理。

□快报记者 张润芝



图中交警即为雷语交警梁忠。(图为视频截图)

## 视频曝光交警雷人语录:我只为领导服务

12月12日,网友“到死才懂飞翔”在天涯社区发帖称“交警队长出牛语——我只为领导服务!”他说,自己12月11日应约到四川国际网球赛事中心参加活动,路上堵车,自己的车辆无法行驶,忽然有一个交警一边叫嚷一边怒打停在大门外的车辆门窗,并称自己是为了领导服务。发帖网友还附上了自己拍摄的现场视频。视频中的交警不断强调领导的安全:“我只管领导的安全,不管你啥子……”拍摄视频的网友问他:“你是为哪个

服务?”他回答:“为领导服务。领导重要还是啥重要?”随后的视频显示,这位交警伸手砸了摄像机。

发帖网友称,该交警不但声称自己是“为领导服务”,口中还在念叨骂人的话。“最后在围观的众人劝说下,该交警才边走边骂地离开。事后到现在,该交警队长并没有道歉。此后得知,该交警为成都市双流县交警大队一中队的队长。”

四川电视台《特别十点》栏目录制主持人敬思秋也在自己的微

博上发布了这段视频,进一步说明了情况。他说,拍摄视频的网友其实是电视台的同事,是在采访途中遭遇的这位“成都最牛交警”。

“为领导服务”的逻辑让不少网友想起了曾经的“你是为党说话,还是为老百姓说话?”网友“slory”说:“我们喊了那么多的为人民服务,还是喊成口号。这几年网上揭发了很多雷人的语录,这个交警还说这样的话,为什么就不反省一下,少出些这样的语录?”

## 双流县警方回应:当事交警已被停职

昨天下午记者尝试联系双流县警方,并未成功。但是网络舆论的发酵让这名交警所属的双流县公安局迅速给出了回应。昨天晚上,天涯社区出现了发帖ID为“双流警方”的情况说明,该帖子称,12月11日,2010首届西部动漫游戏节博览会在双流县具体育中心召开。视频中的交警则是双流县公安局交通警察大队勤务二中队副中队长梁忠。双流警方对交警和网友起争执的原因解释为:“上午9时20分,参会代表车队经过县人民广场路段即将抵达会场大门,此时大门外侧正有三辆等待进入会场的车辆。为确保参会代表车队顺利安全进入主会场,梁忠迅速带领勤务民警开始疏导工作。很快,两辆群众车辆按

照现场交警的指示撤出堵点,但是一辆白色奥拓车依旧停放在大门口侧等待进入。由于车队即将抵达,梁忠迅速上前与车主进行沟通,该车司机门窗紧闭,情急之下梁忠用手拍打车窗,并用手势示意该车司机迅速驶离。”关于这位交警的言行,双流警方承认其言语不当:“在车队即将抵达的情况下,梁忠情绪表现较为急躁,言语失当。”

网帖曝光梁忠的视频之后,双流县公安局党委召开了党委会议对此事进行研究。最终的处理方案是停职处理:“鉴于梁忠在执法勤务过程中方式简单,言语失当,造成了严重的不良影响,县局党委研究决定对交通警察大队勤务二中队副中队长梁

忠作出停止执行职务处理。目前,县局纪委、督察部门已着手对事件情况进行调查,待事件调查完毕后县局党委将对梁忠进行进一步处理。”

记者联系了天涯杂谈分版的版主“何小手”,他确认,“双流警方”的确是成都市双流县公安局在天涯注册的官方ID,这个帖子是他们对于网友的官方回应。何小手觉得当地公安局利用网络公示处理结果并道歉的处理方式是个进步:“当地公安局没有通过各种途径寻求删帖,而是通过解决问题来实现与舆论的和解,让我们看到类似去年‘团长夫人’事件一样的处理效果。雷语并不可怕,可怕的是有人对雷语所表现出的无动于衷。”

## 草泥马现身少儿杂志,家长不淡定

网络盛行恶搞之风,其中神兽之一“草泥马”出现的频率很高。大家多是见怪不怪,不过,当这个词出现在少儿图书上,却让家长捏了一把汗。

宋琳(化名)为了给女儿增长见识,特意订了一份名为《快乐历史地理》的杂志,活泼的语言和精美的图画让孩子爱不释手。前几天聊天时,女儿在无意中说,有人带着羊驼冲浪,“也就是草泥马”。她顿时惊出一身冷汗,连忙追问是在哪里听说的,孩子回答是从家里订的那份杂志上。宋琳找到了这一期,翻开一看,发现在第23页果真有一篇名为《“神兽”草泥马海上冲浪》,主要是讲述一位冲浪手带着一只名为“皮斯科”的羊驼一起冲浪。其中还特别解释:“神兽”——羊驼(俗称草泥马)。



率比较高,用起来应该没什么问题,没想到会引发家长的顾虑。她表示,将在以后的刊物中特别说明此事。

对于宋琳的气愤,不少网友表示理解,认为编辑应该多加注意。一位网友诙谐地说,编辑们是不是都掉进网游里出不来了,分不清现实和虚拟世界了。

“我不赞成这样做。”南师附小的张开泉老师说,编辑应该鉴别使用的词汇是否具有人身攻击或对他人造成伤害,而“草泥马”这个词是骂人的谐音词,在少儿图书中出现确实不妥。“不能光顾着吸引眼球,而不顾青少年的身心发展。”选稿编稿应该是积极向上的,宣传健康的思想,“不好的东西,孩子可以知道,但是绝对不能宣传”。

见习记者 马薇薇

## »快报微博互动直播

<http://t.sina.com.cn/modernexpress>

### 世界上最遥远的距离



现代快报:世界上最遥远的距离,不是生与死。而是我站在周一,心里却想着周五的距离!

#### 网友评论

LadyJolie:我想着元旦了!

欧扬凌雪:我认为世界上最远的距离是:梦想与现实的距离。

Miss\_Flower:世界上最遥远的距离不是周一与周五的距离,而是我站在周日的末端遥想着下一个周日的到来。

## »昨日热门微博



人生15件奢侈品,你拥有几件:  
1. 走天下的健康;2. 舒心的工作;  
3. 提醒你加衣,帮你盖被的人;4. 穿上便宜T恤也漂亮的身材;5. 一手好字;6. 每天都有好的睡眠;7. 欣赏美丽的心情;8. 你甘心付出的儿女;9. 敢放弃能承受的勇气;10. 亲自播种收获的幸福;11. 一件凝聚情感的物品;12. 童心;13. 大海般的心境;14. 一直健康的父母;15. 一帮好朋友。



据说99%的人洗澡顺序都是错的。洗澡的正确顺序是:洗脸;洗身;洗头。第一步:洗脸。因为人体毛孔遇热会扩张,所以须趁毛孔大开启之前洗脸洗净。第二步:洗身。洗澡时水温以40℃左右为宜,时间最好控制在20分钟以内。第三步:洗头。头发在蒸汽的氤氲中已经得到充分滋润,为洗头的最佳时刻。



讲啥都别讲道理:跟恋人讲道理,是不想爱了;跟老婆讲道理,是不想过了;跟同事讲道理,是不想混了;跟上司讲道理,是不想干了。人生在世,有许多地方是没道理可讲的,讲啥也别讲道理。比如今天周一,都得上班工作,没什么道理可讲。



期末考试说远也不远了,望同学们以突击为主,作弊为辅:采取师进我藏,师退我抄,迂回作战方针!送你一副对联:考试不作弊来年当学弟,宁可没人格不能不及格。横批:死也要过。考试必要技巧:三长一短选最短;三短一长选最长;长短不要选B;参差不齐就选D。以抄为主,以蒙为辅,蒙抄结合,一定及格!



一口气看了两个好剧本,都写得好。先干哪个呢?明天要拿主意。索性不想了,都撂一边。先看凤凰卫视刘春元的纪录片《断刀》,10集,套用一句时髦的话,全片无尿点。突然意识到手里有遥控器,可以按暂停,那我也憋着,忍不住就尿裤子了,夸张了。